
 

 
  

 
 
 
 

Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 15. februar 2024 kl. 15 
  
Til stede: Brian Bertelsen, Jens Arne Hedegaard, Jørgen Dyrskjøt Thorsen, Per Kjeldsen, Mathias 
Christensen, elevrepræsentant Thomas Kvist Dahl (2.a) samt medarbejderrepræsentanterne Karina 
Bredsgaard Thomsen og Benny Bak Larsen. Desuden deltog rektor Per Knudsen og vicerektor Søren 
Kveiborg.  
 
Afbud fra: Jeppe Emmersen og elevrepræsentant Camille Illona Tandrup Blirup (2.d) 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Bestyrelsen godkendte dagsordenen. I en enkelt afstikker fra dagsordenen bød formand Brian 
Bertelsen elevrepræsentant og elevrådsformand Thomas Kvist Dahl velkommen som nyt 
bestyrelsesmedlem.  

 
2. Godkendelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde 

Bestyrelsen underskrev referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 
 

3. Drøftelse af skolens økonomi, herunder opfølgning på sidste mødes drøftelse om renteswap samt 
brev fra ministeriet om prædiktivt eftersyn 
Formand Brian Bertelsen orienterede om møde med Nordea den 26. januar, hvor formandskabet 
sammen med rektor Per Knudsen mødtes med Nordeas rådgivere Dennis Møller og Lasse Jacobsen 
med henblik på rådgivning om evt. indfrielse af renteswap: Konklusionen på mødet med Nordea var, at 
det med nuværende renteniveau ikke er rentabelt at indfri renteswap’en. 
På spørgsmål fra medarbejderrepræsentant Benny Bak Larsen forklarede formanden, at der ikke er 
lavet beregninger på den samlede økonomi ved en indfrielse, men at formandskabet fremover 
modtager renteprognoser fra Nordeas kvartalsrapporter og månedlige opgørelser af renteswappens 
værdi, så beregninger kan foretages. 
På næste bestyrelsesmøde vil formandskabet medbringe en opgørelse over både obligationslån og 
renteswap sammen med konkrete alternative finansieringsmodeller. 
Formand Brian Bertelsen orienterede desuden om et brev fra Børne- og Undervisningsministeriet om 
et såkaldt prædiktivt eftersyn: Man har i ministeriet valgt at samkøre landets gymnasiers (5-års-) 
investeringsplaner med deres 5-årsfremskrivninger af årsresultaterne. Af 5-årsfremskrivningerne kan 
forholdet mellem det enkelte gymnasiums langfristede gæld og omsætning beregnes – den såkaldte 
gældsfaktor. På baggrund af investeringsplanerne kan gymnasiernes gældsfaktor således estimeres 
fem år ud i fremtiden. Ministeriet henvender sig til alle gymnasier, der indenfor den horisont forventes 
at få en gældsfaktor, der overstiger 100. I vores investeringsplan (der indsendes årligt til ministeriet 
med eventuelle justeringer) har vi planlagt etape 4 af vores store renovering til 2025 og etape 5 til 
2026. Da de begge er meget store investeringer, vil vores gældsfaktor ifølge den plan overstige 100 
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inden for de næste fem år. En løsning, der vil være tilfredsstillende for ministeriet, vil være at udskyde 
etape 5, så den ikke fremgår af investeringsplanen. Formanden åbnede for drøftelser. 
Efter en længere debat nåede bestyrelsen følgende enighed: Vi indsender en justeret investeringsplan, 
hvor etape 4 planlægges til 2027 og etape 5 til 2029. Den nuværende 5-årsfremskrivning af resultatet 
fastholdes, dog med justering ift det faktiske årsresultat for 2023. 
 

4. Resultatet af elevtrivselsundersøgelsen 2023 
Vicerektor Søren Kveiborg orienterede om den årlige nationale elevtrivselsundersøgelse, der er 
foretaget på BG i december: Årets resultater skal ses i lyset af, at vi sidste år klarede os usædvanligt 
godt, når vi sammenlignede os med andre gymnasier – det kan være svært at holde det meget høje 
niveau. Vi kender endnu ikke andre gymnasiers resultater og kan indtil videre kun sammenligne med 
os selv. I forhold til sidste år, er der status quo i alle kategorier på nær kategorien ”Social trivsel”, hvor 
nedgangen er 0,1 point. Dykker man lidt ned i tallene, dækker det over en hf-afdeling, der i én kategori 
”Læringsmiljø” har svaret bedre end sidste år, og en stx-afdeling, der i tre kategorier har bevæget sig 
0,1 point nedad. Heldigvis er udsvingene små og udsving på 0,1 point kan betragtes som statistiske 
usikkerheder. Resultaterne skal nu behandles på klasseniveau i et samarbejde mellem elever og lærere 
og på årgangsniveau i et samarbejde mellem elevråd og ledelse. På skoleniveau afventer vi fortsat 
regionale og nationale resultater, som vi kan sammenligne os med. Elevtrivselsundersøgelsen er i år 
suppleret med en undersøgelse af elevernes fysiske og æstetiske undervisningsmiljø, hvilket også skal 
behandles i et samarbejde mellem elevråd og ledelse. 
Som afslutning på punktet orienterede Jørgen Dyrskjøt Thorsen og medarbejderrepræsentant Benny 
Bak Larsen om et samarbejde mellem to trivselsmedarbejdere fra Skolegades Skole og teamlærere på 
BG om elevers svære skifte til en ny klasse- og skolekultur.      
 

5. BG’s legater, herunder beslutning om den nye pris, der blev besluttet i forbindelse med BG’s 50-års 
jubilæum. 
Rektor Per Knudsen orienterede om den nye pris / det nye legat og læste den påtænkte tekst til 
modtageren højt: 
 
Årets grønne BG-student er en elev fra gymnasiet eller hf, som enten gennem sit engagement i 
gymnasiets elevdemokratiske organer eller af personlig drivkraft har været en rollemodel og et 
forbillede for BG’s øvrige elever i forhold til den grønne dagsorden. Eleven har med sit virke influeret på 
andre elevers bæredygtige bevidsthed og handlinger. 
 
Efter at mange bestyrelsesmedlemmer havde givet deres besyv til dette punkt, konkluderede 
formanden, at skolens ledelse skal vurdere, hvad der vil være praktisk fordelagtigt ift. uddelingen af 
prisen ”Årets grønne BG’er”. Det blev overdraget til ledelsen at beslutte, hvornår prisen skal gives og 
hvilken årgang modtageren skal gå på. Der blev aftalt en økonomisk ramme for prisen.  
 

6. Siden sidst 
Skolens studie- og ordensregler er opdateret med meget små ændringer 
Rektor Per Knudsen informerede om meget små ændringer i skolens studie- og ordensregler, der kan 
ses her: brønderslevgymnasium.dk/om-gymnasiet/regler-og-politikker/studie-og-ordensregler-paa-bg. 
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BG’s foreløbige kapacitet 2024 
Rektor Per Knudsen informerede om at Børne- og Undervisningsministeriet har fastsat BG’s foreløbige 
kapacitet ift. optag i 2024 til 112 stx-elever (4 klasser) og 56 hf-elever (2 klasser). Den endelige 
kapacitet udmeldes, når ministeriet har analyseret de konkrete ansøgertal til gymnasierne. 
Konsekvenser for BG ved et evt. løft af karakterkrav til gymnasiale uddannelser 
Rektor Per Knudsen orienterede om hvilke konsekvens det vil få, hvis regeringen træffer en beslutning 
om at hæve karakterkravet fra 4 til 6 på de gymnasiale uddannelser: Isoleret set vil BG ikke blive 
hårdere ramt end landets gymnasier gennemsnitligt vil blive, men qua vores størrelse vil det få relativt 
store konsekvenser. Hvis kravet løftes, vil nedgangen på BG forventes at være ca. 16%, hvilket kan få 
konsekvenser for oprettelse af studieretninger og valgfag. Regionalt forventes Nordjylland desværre at 
blive hårdere ramt end de øvrige regioner. 
Formand Brian Bertelsen bad rektor lave et udkast til brev til ministeren, som han med andre 
nordjyske bestyrelsesformænd som medunderskrivere også kan sende til nordjyske 
folketingsmedlemmer. Per Kjeldsen vil tage emnet op på kommende regionsrådsmøde og involvere sit 
politiske bagland. 
 

7. Behandling af øvrige spørgsmål, der kræver bestyrelsens godkendelse  
Intet til dette punkt. 
 

8. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 
Intet til dette punkt. 

  
9. Beslutning om, hvilken information der skal videregives til institutionens medarbejdere og andre, 

samt hvorledes dette skal ske 
Referatet afspejler det aftalte og kan læses på hjemmesiden. 
 

10. Eventuelt 
- Jørgen Dyrskjøt Thorsen vil på næste bestyrelsesmøde orientere om kommende ændringer i 
folkeskolestrukturen i Brønderslev, og hvilke muligheder det kan åbne for samarbejdet med BG.   
- Bestyrelsen aftalte at ændre mødedatoerne på årets to sidste bestyrelsesmøder. Mødet, der var 
planlagt til den 13/11-24, flyttes til torsdag den 14/11-24. Mødet, der var planlagt til den 10/12-24, 
flyttes til torsdag den 19/12-24.  

Ref: SK 


